

请党放心 强国有我

团市委青年讲师团开展开学第一课主题活动

□记者 张洪涛

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，推动党史学习教育在广大青少年中走深走实，9月13日，周口市青年讲师团讲师李瑞在淮阳区外国语实验小学开展

“请党放心，强国有我”开学第一课主题活动。

活动现场，李瑞带领少先队员重温建党100周年庆典活动，共同回顾少先队代表献词，并组织激情昂扬的朗诵，带领少先队员从科技发展、防汛救灾、疫情防控、奥运精神等方面了解日新

月异的中国，引导少先队员努力成长为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。少先队员对观看《开学第一课》的感受进行相互交流，发表了自己的体会。

下一步，团市委将继续深化青年讲师团宣讲活动，以党史学习教育为主

线，常态化深入基层，进学校、进企业、进机关、进社区、进乡村，开展面对面、互动式、沉浸式的宣讲交流，不断深化未成年人的思想政治引领，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在全市广大青少年中入脑入心。②9

豫鄂警方帮失联29年母女相见



认亲现场

□记者 陈永团 文/图

“闺女，是妈妈对不起你，不该把你送给别人。”9月16日上午，市公安局川汇区分局二楼办公室内，来自湖北武汉的程女士抱着女儿楠楠（化名），流着眼泪说。

时光回转到1992年6月23日，程女士、姚先生夫妇在武汉新洲区生下第四胎女儿，取名弥弥（化名）。因当时生活拮据，便于当年把弥弥送人抚养。之后，抱养人因个人原因回到老家河南，两个家庭从此失去联系。

“这几年我家的日子越来越好了，时常想起送人的女儿，总感觉当年不该把她送给别人。”姚先生称，当得知公安机关有一个“团圆”行动时，他们便于2020年11月份报案，主动提供自己的生物信息，请求当地公安机关查找。

今年8月，周口市公安局川汇区分局接到湖北省公安机关的一项协查指令，要求协查此事。随后，川汇区副区长、市公安局川汇区分局局长朱成刚高度重视，要求刑侦大队立即开展工作。

在市公安局刑侦部门以及川汇区分局统一指挥下，川汇区分局刑侦大队大队长房亚勇带领民警立即展开工作。他们根据湖北公安机关提供的线索，克服年代久远、线索模糊、人员信息不全等困难，抽丝剥茧、层层追查，通过大量走访调查，最终发现家住川汇区人民路的楠楠（化名）极有可能是姚先生要寻找的女儿。

市公安局川汇区分局刑侦民警立即采集了楠楠的血样，检验DNA信息。此后，他们再次与湖北警方取得联系，并进行进一步比对，确认楠楠与姚先生符合生物学亲缘关系。

听到这一喜讯后，身在湖北的姚某夫妇激动万分。为了早日见到失联多年的女儿，他们当天便动身赶赴周口与女儿相认。

然而好事多磨，29岁的楠楠突然知道自己的身世后，不相信朝夕相伴29年的父母不是亲生父母。经周口市公安局川汇区分局民警耐心疏导，楠楠接受现实。最终，楠楠愿意与亲生父母相见。

当程女士看到女儿推门进入的一瞬间，她一眼就认出了女儿，并快步跑到女儿身边，紧紧地把女儿抱入怀中。程女士边哭边用湖北方言大声自责，民警几次劝解，程女士才逐渐平复情绪坐在椅子上。认亲仪式上，程女士拉着女儿的手再也没有松开。

楠楠表示，在周口生活了这么多年，已经完全适应了这里的一切，养父母又对她这么好，她还没有想好如何接受自己的亲生父母。但不管怎么说，找到亲生父母是一件幸福的事情，她想和亲生父母多交流、沟通，慢慢融入他们当中。

八月桂花香气传，月圆人圆合家欢。再过几天就是中秋节了，这是一个合家团圆的节日，但愿楠楠和亲生父母能度过一个温馨而又难忘的中秋节。②18

市天然气公司抢险维修班被授予“全国工人先锋号”荣誉称号

□记者 吴继峰

本报讯 9月16日上午，市总工会在周口市天然气公司为获得“全国工人先锋号”称号的周口市天然气公司抢险维修班举行授牌仪式。

“工人先锋号”是中华全国总工会颁发的以“创一流工作、一流服务、一流业绩、一流团队”为内容的荣誉称号，是职工岗位的最高荣誉，是工人阶级的一面旗帜，也是一张富有含金量的企业“名片”。多年来，周口市天然气公司抢险维修班凭借优质、高效、专业的服务，认真履行安全保供责任，赢得社会各界认可。经层层推荐，周口市天然气公司抢险维修班被

中华全国总工会授予“全国工人先锋号”荣誉称号。

周口市天然气公司抢险维修班职工代表张振峰表示，周口天然气公司抢险维修班荣获“全国工人先锋号”的荣誉，给广大职工莫大的精神鼓励，让大家更加坚信在平凡的岗位也能创造不平凡的业绩，也能演绎人生精彩、提升人生高度。他们将时刻牢记发展企业、服务民生、回报社会的价值观，充分发扬“险情就是集结号、抢险就是上战场”的拼搏精神，充分展现“关键时刻拉得出、冲得上、靠得住、打得赢”的团队作风，在服务民生和保障燃气安全运营的事业中演绎“全国工人先锋号”的新风采。②18



多肉文化体验 带动乡邻致富

郸城县依托国家农业科技园区区位优势，以“多肉文化体验、带动乡邻致富”为发展新方向。目前，好多肉园艺9个大棚共聘用贫困劳动力116人，每人每月增收2000余元。③2

通讯员 刘兴刚 摄